

Biblioteca "Lesia Ukrainka"

Filiala Bibliotecii Municipale B.P. Hasdeu



Consolidarea experiențelor pentru beneficiile comunității



Pentru schimbul de experiență a colegilor din diferite colțuri ale lumii, am avut onoarea de a participa la Forumul Internațional „Stabilizarea țării: cultură, educație, potențial” (Форум «Стабілізація країни: культура, освіта, потенціал») în cadrul rubricii „Cultură”, cu discursul — Oportunități de dezvoltare a bibliotecii în secolul XXI (Можливості розвитку бібліотек у XXI столітті), găzduit de biblioteca „Lesia Ukrainka” din Kiev.

De asemenea, au participat și: oameni de știință din domeniul istorie, educație, literatură, arhive muzeale, istorici locali, studenți cu specializare în cultură și educație, reprezentanți ai intelectualității creative, personalități publice și de stat, activiști și reprezentanți ai mass-media din diferite țări precum: România, Lituania, SUA, Croația, Canada, etc. Scopul evenimentului a constat în preluarea celor mai bune practici ale colegilor, consolidarea experiențelor și eforturile pentru dezvoltare și sporirea beneficiilor pentru comunitate.

S-a dat startul chiar de Ziua Europei și a durat 3 zile, în perioada 9-11 mai. Întâlnirile au avut loc între orele 14:00 și 18:00 într-un format mixt cu prezență la distanță și prezență fizică.

La 9 mai 2024 s-a desfășurat panelul „Educație”, 10 mai — „Cultură” și 11 mai — „Potențial”. Pentru participanții formatului de la distanță a fost organizată întâlnirea pe platforma „ZOOM” cu includere directă în sala de evenimente.

Prezentările forumului s-au desfășurat în următoarele direcții:

I. Platforma Educației: prezentarea proiectelor educaționale, experiența de integrare a persoanelor relocate temporar în instituțiile de învățământ internaționale, posibilități de reformare a sistemului de învățământ.

II. Platforma Culturii: analiza desfășurării diferitelor evenimente în timpul unei invazii la scară largă pentru promovarea și conservarea patrimoniului național, experiența comunității internaționale în popularizarea propriei culturi, proiecte care vizează răspândirea ideii ucrainene în cel mai larg cerc posibil al comunității internaționale și contribuind la lupta împotriva agresiunii.

III. Platformă de potențial: oferă o definiție a problemelor actuale pentru îmbunătățirea calității sferei culturale și educaționale. Crearea unei viziuni pentru dezvoltarea și susținerea domeniilor culturii: bibliotecă, film, teatru, arte vizuale etc. Crearea unui mediu sigur și a unei platforme eficiente pentru schimbul de idei și experiențe între participanți — reprezentanți ai diferitelor sfere ale societății.



Am rămas cu o multitudine de informații și idei noi spre o schimbare asupra comunității din care fac parte, sau asupra propriei persoane. Fiecare participant și-a împărtășit din experiențe și activitățile realizate. Informațiile primite în cadrul evenimentului mi-au lărgit viziunea și bagajul de cunoștințe și a avut un impact pozitiv asupra mea ca bibliotecar care lucrează cu și pentru utilizatori. M-am bucurat nespus de mult să văd tineri inspirați să realizeze ceva cu propriile forțe. Pentru că, atunci când tinerii vin să-și prezinte planurile de acțiune fie ca voluntari fie ca tineri specialiști, am observat acea magică sclipire în ochi care ne spune că ei sunt cu adevărat inspirați să schimbe ceva. Mi-a plăcut în mod special prezentarea doamnei Iulia Saranceva din Canada, „Sprijin de stat pentru industriile culturale: experiența canadiană”, la fel și al Larisei Sidorenco din Lituania „Bibliotecile Klaipeda sunt instituții importante pentru consolidarea democrației”.

Dragi colegi, dorim să vă mulțumim pentru buna desfășurare a unui astfel de eveniment, un nivel ridicat de pregătire care este relevant în condițiile actuale, pentru oportunitatea de a face schimb de experiență și pentru oportunitatea de a întâlni colegi din diferite părți ale lumii. Vă dorim pace și noi realizări creative!